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Szczegółowa specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót
budowlanych

SST – 01  Roboty w zakresie burzenia

1. Część ogólna

1.1. Nazwa i adres inwestycji: : Przebudowa i remont schodów zewnętrznych do
budynku UM-USC, przebudowa i aranżacja wnętrz ciągów komunikacyjnych w
budynku UM-USC w Piotrkowie Trybunalskim, Pasaż Karola Rudowskiego 10,
( dz. nr 302).

1.1.1. Nazwa i adres zamawiającego Urząd Miasta Piotrkowi Trybunalskiego
97-300 Piotrków Trybunalski, Pasaż Karola Rudowskiego 10.

1.2. Przedmiot i zakres robót: W zakres robót wchodzą prace związane z:
-  przebudową i remontem schodów zewnętrznych obejmującą rozebranie i
wykonanie nowej okładziny kamiennej schodów wraz z wykonaniem szybu i podestu
oraz montaż platformy dla osób niepełnosprawnych.
- przebudową i aranżacją ciągów komunikacyjnych obejmującą w swym zakresie
wykonanie sufitów podwieszonych oraz elementów ozdobnych wraz z wykonaniem
robót malarskich i montażem tapet oraz przebudową instalacji elektrycznej
oświetlenia
 a mianowicie:
- zerwanie posadzek i okładzin ściennych
- rozebranie częściowe balustrad
- rozebranie nawierzchni z polbruku
- rozebranie obróbek blacharskich w tym rur spustowych

1.3. Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych:
ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych

1.4. Informacje o terenie budowy zawierające wszystkie niezbędne dane istotne z
punktu widzenia:

1.4.1. Organizacji robót budowlanych: ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej
wykonania i odbioru robót budowlanych

1.4.2. Zabezpieczenia interesów osób trzecich: ujęte w ogólnej specyfikacji
technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych

1.4.3. Ochrony środowiska: ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej wykonania i
odbioru robót budowlanych
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1.4.4. Warunków bezpieczeństwa pracy: ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej
wykonania i odbioru robót budowlanych

1.4.5. Zaplecza dla potrzeb Wykonawcy: ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej
wykonania i odbioru robót budowlanych

1.4.6. Warunków dotyczących organizacji ruchu: ujęte w ogólnej specyfikacji
technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych

1.4.7. Ogrodzenia – ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru
robót budowlanych

1.4.8. Zabezpieczenia chodników i jezdni – ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej
wykonania i odbioru robót budowlanych

1.5. Nazwy i kody: grup robót, klas robót, kategorii robót:
ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych

1.6. Określenia podstawowe, zawierające definicje pojęć i określeń nigdzie
wcześniej niezdefiniowanych, wymagających zdefiniowania w celu
jednoznacznego rozumienia zapisów dokumentacji projektowej i specyfikacji
technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych: ujęte w ogólnej specyfikacji
technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych

2. Wymagania dotyczące właściwości wyrobów budowlanych oraz niezbędne
wymagania związane z ich przechowywaniem, transportem, warunkami
dostawy, składowaniem i kontrolą jakości:

2.1. Wymagania ogólne dotyczące właściwości materiałów i wyrobów:
Przy robotach rozbiórkowych materiały nie występują. Stosuje się jedynie materiały
niezbędne do wykonania zabezpieczeń zgodne z wymogami ujętymi w ogólnej
specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych

2.2. Wymagania ogólne dotyczące przechowywania, transportu, warunków
dostaw, składowania i kontroli jakości materiałów i wyrobów: ujęte w ogólnej
specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych

2.3. Materiały i wyroby dopuszczone do obrotu i stosowania w budownictwie:
ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych

2.4. Materiały nieodpowiadające wymaganiom: ujęte w ogólnej specyfikacji
technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych
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2.5. Wariantowe stosowanie materiałów: ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej
wykonania i odbioru robót budowlanych

3. Wymagania dotyczące sprzętu i maszyn niezbędnych lub zalecanych do
wykonania robót budowlanych zgodnie z założoną jakością: ujęte w ogólnej
specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych
Wykonawca może posługiwać się dowolnym niezbędnym sprzętem usprawniającym
roboty będące przedmiotem zamówienia np.:  łomy, kilofy, oskardy, młoty, łopaty,
szufle, wiadra, taczki, piły do metalu i drewna, wciągarki ręczne lub elektryczne,
rusztowania systemowe, pomosty wewnętrzne, rynny zsypowe.

4. Wymagania dotyczące środków transportu: ujęte w ogólnej specyfikacji
technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych
Transport materiałów z rozbiórki dowolnymi środkami np.: samochód
samowyładowczy o  ładowności około 5 ton.  Przewożony ładunek należy zabezpieczyć
przed spadaniem i przesuwaniem. Wszelkie zanieczyszczenia lub uszkodzenia dróg
publicznych i dojazdów do terenu budowy Wykonawca będzie usuwał na bieżąco i na
własny koszt. Środki transportu wykorzystywane przez Wykonawcę powinny być sprawne
technicznie i spełniać wymagania techniczne w zakresie BHP oraz przepisów o ruchu
drogowym

5. Wymagania dotyczące wykonania robót budowlanych z podaniem sposobu
wykończenia poszczególnych elementów, tolerancji wymiarowych, szczegółów
technologicznych oraz niezbędne informacje dotyczące odcinków robót
budowlanych, przerw i ograniczeń a także wymagania specjalne: Przed
przystąpieniem do robót trzeba przeprowadzić dokładne badanie konstrukcji i stanu
technicznego poszczególnych elementów składowych budynku, rozeznać jego otoczenie,
ustalić metodę rozbiórki, opracować harmonogram robót rozbiórkowych. Przed
przystąpieniem do robót rozbiórkowych należy teren ogrodzić i oznakować zgodnie z
wymogami BHP.
Rozbiórka powinna być przeprowadzona tak, aby stopniowo odciążać elementy nośne
konstrukcji. Usunięcie elementu nie może powodować naruszenia stateczności
elementów przyległych.
Rozbiórkę rozpoczyna się od demontażu instalacji i innych elementów wykończenia.
Przed przystąpieniem do demontażu instalacji należy je odłączyć od sieci Miejskich.
Elementy wykończenia i wyposażenia oraz materiały z odzysku znosi się ręcznie lub przy
zastosowaniu prostych przenośników, gruz zaś spuszcza rynnami z tworzyw sztucznych
lub metalu. Rozbiórkę stropu i ścian rozpoczyna się po zbadaniu jego konstrukcji i
zabezpieczeniu przez podstemplowanie miejsc grożących awarią. Materiał z rozbiórki
należy opuszczać w dół przenośnikami lub rynnami, aby możliwie jak najmniej gruzu
spadało i obciążało niżej położony strop. Rozbiórkę posadzek lub ich fragmentów można
wykonać ręcznie przy pomocy przecinaków i młotków lub mechanicznie przez nacięcie
warstw posadzkowych piłami tarczowymi, rozdrobnienie przy pomocymłotów
pneumatycznych. W wypadku rozbiórki posadzki na stropie należy precyzyjnie dobrać
głębokość cięcia oraz kucia, tak żeby nie uszkodzić konstrukcji.
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Przy częściowym rozbieraniu konstrukcji zachodzi często konieczność wykonania
tymczasowych wzmocnień tych konstrukcji. Robót rozbiórkowych elementów
konstrukcyjnych nie można prowadzić jednocześnie na kilku poziomach. Materiały z
rozbiórki należy złożyć w miejscu składowania.
Roboty rozbiórkowe powinien prowadzić kierownik o odpowiednich kwalifikacjach i
doświadczeniu oraz zatrudniać robotników obeznanych z tego rodzaju robotami. Przez
cały czas trwania robót należy pilnować, aby na teren rozbiórki nie wchodziły osoby
postronne. Przed przystąpieniem do rozbiórki - trzeba opracować program rozbiórki, a
załogę zapoznać z nim oraz z bezpiecznymi sposobami wykonywania robót
rozbiórkowych. Szczególne niebezpieczeństwo stwarza praca na wysokości i spadające
odłamki oraz możliwość przywalenia pracowników gruzem lub obalanym elementem.
Kierownik robót powinien wskazywać miejsca ustawiania drabin i rusztowań, zrzucania
gruzu i wystających części budynku, miejsca gromadzenia gruzu i sposoby ich
zabezpieczania. Gruzu nie można gromadzić na stropach, pomostach i schodach.
Robotnicy zatrudnieni przy rozbiórce powinni legitymować się świadectwem
dopuszczenia do pracy na wysokości, być zaopatrzeni w hełmy ochronne i przy pracy na
wysokości powyżej 2m nad terenem lub pomostem rusztowania wyposażeni w pasy z liną
długości do 3 m, którą przywiązuje się do mocnej części ściany, rusztowania lub
drabiny przystawionej i przymocowanej do ściany.
Zabronione jest m.in.: wykonywanie rozbiórki podczas silnych wiatrów (80 km/h).

 5.1. Wymagania specjalne: ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej wykonania i
odbioru robót budowlanych

6. Opis działań związanych z kontrolą, badaniami oraz odbiorem wyrobów i
robót budowlanych w nawiązaniu do materiałów odniesienia:
Działania polegają na sprawdzeniu kompletności dokonanej rozbiórki.
Przy robotach rozbiórkowych, przekuciach, wykuciach należy sprawdzać zgodność
wymiarów zabezpieczających szerokość i wysokość otworów i przekuć pod względem
uzyskania docelowych parametrów otworów zgodnych z projektem. Odchyłki
wymiarowe wykuć nie powinny przekraczać + 2,0 cm od założonych projektem z
uwzględnieniem poziomu osadzenia belek nadprożowych, ościeżnic, obróbek
technologicznych.

7. Wymagania dotyczące przedmiaru i obmiaru robót:

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót i prowadzenia książki obmiarów: ujęte w
ogólnej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych
Gruz należy obmiarować wg faktycznego pomiaru objętości demontowanego
elementu z uwzględnieniem wymiarów ościeży i obróbek.
Ściany rozbierane obmiarować w m2 lub  m3. Podłoża i podłogi w m2, elementy
stolarki drzwiowej i okiennej oraz parapety okienne wewnętrzne i zewnętrzne w
obmiarować odpowiednio w m2  szt., mb.
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7.2. Zasady określania ilości robót i materiałów: ujęte w ogólnej specyfikacji
technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych
Ilości robót będą określane na podstawie obmiaru faktycznie wykonanych robót
określonych w umowie. Ilość robót będzie określana w jednostkach określonych w
przedmiarze. Obmiary robót łącznie z nieodzownymi obliczeniami będzie wykonywał
Wykonawca i przedstawiał je do weryfikacji przedstawicielowi Zamawiającego.

7.3. Urządzenia i sprzęt pomiarowy: ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej
wykonania i odbioru robót budowlanych

7.4. Czas prowadzenia pomiarów: ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej
wykonania i odbioru robót budowlanych

8. Opis sposobu odbioru robót budowlanych:

8.1. Odbiór robót ulegających zakryciu lub zanikających: ujęte w ogólnej
specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych

8.2. Odbiory przewodów kominowych, instalacji i urządzeń technicznych:
Przy robotach rozbiórkowych odbiory przewodów kominowych, instalacji i urządzeń
technicznych nie występują.

8.3. Odbiór częściowy i odbiór etapowy: ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej
wykonania i odbioru robót budowlanych

8.4. Rozruch technologiczny: Przy robotach rozbiórkowych nie przewiduje się
rozruchu technologicznego.

8.5. Odbiór końcowy: ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru
robót budowlanych

8.6. Odbiór po okresie rękojmi: ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej wykonania
i odbioru robót budowlanych

8.7. Odbiór ostateczny – pogwarancyjny: ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej
wykonania i odbioru robót budowlanych

8.8. Dokumentacja powykonawcza, instrukcje eksploatacji i konserwacji
urządzeń: Nie przewiduje się.

8.9. Dokumenty do odbioru obiektu budowlanego: ujęte w ogólnej specyfikacji
technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych
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9. Opis sposobu rozliczenia robót tymczasowych i prac towarzyszących: ujęte w
ogólnej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych

10. Dokumenty odniesienia – dokumenty będące podstawą do wykonania robót
budowlanych, w tym wszystkie elementy dokumentacji projektowej, normy,
aprobaty techniczne oraz inne dokumenty i ustalenia techniczne:

10.1. Jednostka autorska z adresem: ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej
wykonania i odbioru robót budowlanych

10.2. Zestawienie dokumentacji projektowej: ujęte w ogólnej specyfikacji
technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych

10.3. Normy, akty prawne, aprobaty techniczne i inne dokumenty i ustalenia
techniczne: ujęte w ogólnej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót
budowlanych
oraz:
· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r. w sprawie

bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych - Dz.U.
Dz. 2003r. Nr 47, poz. 401 z późniejszymi zmianami.

· Ustawa z dnia 14 grudnia 2012r, o odpadach  (Dz.U. z 2013 r, Nr 0, poz. 21; z
późniejszymi zmianami),


